Zkoušení – 2.B – 5. 4. 2016 
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A)

1) Jaká musí být hmotnost závaží, aby se příčka přestala po rámečku pohybovat směrem nahoru (viz obr.)? Uvažujte, že délka příčky je 10 cm a  povrchové napětí je 
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2) Co je to kapilární tlak a jak se stanoví pro případ jednoho povrchu a dvou povrchů? Co se stane, pokud propojíme dvě mydlinové bubliny s různými poloměry (viz obr.)? Jakou roli v tom hraje kapilární tlak? Jak se dá měřit povrchové napětí pomocí tzv.kapkové metody (viz obr.)?       [image: image5.jpg]
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3) Vysvětlete pokus se sítkem nepropouštějícím vodu.  
B)
1) Vzduchová bublina kulového tvaru se nachází v hloubce 3 metrů pod hladinou ve vodě o hustotě 
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 Jaký musí být její poloměr, aby kapilární tlak v bublině byl stejně velký jako hydrostatický tlak v dané hloubce?  

2) Jak je definováno povrchové napětí a jak závisí na teplotě kapaliny? Jaké je povrchové napětí pro mýdlový roztok ve srovnání s čistou vodou?  Co se stane, když na mýdlovou bublinu položíme kousek niti (viz obr.) a uprostřed bublinu protrhneme ?
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3) Rozpuštěný tuk se na hladině polévky nerozteče, ale plove na ní ve tvaru kroužků. Jaké je povrchové napětí rozpuštěného tuku ve srovnání s povrchovým napětím vody?? 
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